

2.24
3.31

海南日报

2015年8月29日 星期六

值班主任：程旺 主编：罗清锐 美编：陈海冰

A03 赴越南接受日军投降

陈成鲁：热血少年赴国难

■ 本报记者 金昌波 王玉洁
实习生 李丹

听闻记者要来采访，陈成鲁老人郑重地将一张四四方方的证书铺在桌子上，看到边角有折痕，老人用粗粗的手指头捻了捻。

这张由中国人民解放军华北军区政治部于1952年6月出具的证书，虽然早已泛黄破损，但上面的字迹却依然清晰：“陈成鲁同志系一九四九年一月参加我军，现在一九七师炮兵团重炮营工作，其家属属按革命家属享受优待。此证。”

证书的主人陈成鲁曾是黄埔学子，抗战时期入伍学生军参战，曾赴越南接受日本兵投降，1948年参加反内战起义，陈成鲁又成为中国人民解放军中的一名革命战士。62年的漫长岁月里，这张证书一直被老人当成宝贝珍藏。

如今，年过九旬的陈成鲁早已满头银发，每天清晨，老人都会仪式般的翻开报纸，在上面寻找自己最关心的国家大事。“对待侵略者，不能手软，只有迎头痛击。”只有提及过去的峥嵘岁月，早已看淡世事的老人才会显出许多激愤。

面对侵略参军报国

今年92岁的陈成鲁是海口大致坡赤土坡村人。1939年，日军占领海南，烧杀抢掠、奸淫妇孺，无恶不作。

“日军侵占琼岛之时，便是我流离所之日。”目睹日军的种种暴行，年仅16岁的陈成鲁对日军恨之入骨。“没有任何缘由，我在文昌的大姐夫就被日军抓起来砍头示众了。”时间虽过去76年，但一提及日本侵略者，陈成鲁就恨得咬牙切齿。

彼时，陈成鲁的伯父与正在黄埔军校当教官的文昌老乡韩汉英相识，又恰巧赶上1942年黄埔军校第四分校招考华侨青

抗日老兵陈成鲁任读报。
本报记者 王玉洁 摄

年总队及华侨入伍生团。集国仇家恨于一身，正值血气方刚的陈成鲁最终成为四分校19期通讯班的一名学员。

“军校里，海南籍师生非常多。他们为抗日战争的胜利作出了巨大贡献。”如今，陈成鲁年事已高，但他清楚的记得，与他同期考入的就有100多名海南同学。“后来，黄埔军校第四分校因战争原因，被迫迁往贵州独山县，我们走了一个多月才到。”

这次迁徙是陈成鲁3年黄埔军校学生生涯中一次难忘的经历。“迁校路上，全校师生每天以野菜充饥，衣服破烂不堪，终年穿草鞋，但我们的意志也因此得到了磨练，日后受益匪浅。”陈成鲁认为。

扬眉吐气受日降

陈成鲁回忆说，随着战事吃紧，在校学习期间，四分校全校学员曾暂编为学生军参战。在他的印象中，学生军参加过多次前线战事，抢筑过军事工地，还曾与日军正面遭遇过。

海南新闻 | 综合

三亚将实行阶梯气价管理

八成家庭不会因此政策实施受到影响

本报三亚8月28日电（记者黄媛艳）今天，三亚召开三亚市管网天然气居民生活用气阶梯价格听证会，与会代表多数支持方案二，即执行三档气价，第一档气价的用气量界定为260立方米。

目前，三亚共有10.16万户居民、789户非居民使用管网天然气，现行居民生活用气价格为2.6元/立方米。为减少对天然气资源的过度消费，三亚决定实施三档气价。今天三亚提供了两个阶梯气价方案供听证会有关代表讨论。

经过调研，实施居民阶梯气价，第二、第三档气价有所提高，将会增加燃气企业的收入135.6万元。对于居民而言，81%的家庭不会因阶梯气价政策的实施受到影响，居民生活用气价格总体提高约0.08元/立方米，学校和养老福利机构等执行居民气价的非居民用户用气价格将提高0.26元/立方米。

与会代表认为，三亚执行阶梯气价符合城市可持续发展需要，但要重视气价的动态管理、“候鸟”等特殊人群的安全用气、气价制定等细化管理等。

方案一 每户家庭人口4人及以下的居民生活用气各档用气量及价格

制图/石梁均

第一档，户年用气量220立方米及以下的，价格为现行居民生活用气价格2.6元/立方米；第二档，户年用气量在220立方米以上—350立方米（含350立方米）的，价格与第一档保持1.2倍比价，即3.12元/立方米；第三档，户年用气量超出350立方米以上部分的，价格与第一档保持1.5倍比价，即3.9元/立方米。

方案二 第一档，户年用气量260立方米及以下的，价格为现行居民生活用气价格2.6元/立方米；第二档，户年用气量在260立方米以上—390立方米（含390立方米）的，价格与第一档保持1.2倍比价，即3.12元/立方米；第三档，户年用气量超出390立方米以上部分的，价格与第一档保持1.5倍比价，即3.9元/立方米。

提示 1：针对学校、养老福利机构等执行居民生活用气价格的非居民用户，以及每户常住人口在5人及以上的居民用户（持户口本向燃气企业申报，经核实确认），暂不实行阶梯气价，气价按第一档、第二档气价平均值执行，即2.86元/立方米。
2：对持有《三亚市城镇低收入困难家庭证》《三亚市城镇居民最低生活保障金领取证》的特殊用气户，由燃气企业按每户每年20立方米免收天然气价款。

海口下半年社保缴费基数出炉

基本养老保险不得低于1897.2元

本报海口8月28日讯（记者邓海宁）记者从海口市人社局获悉，根据省人社厅有关通知，2014年度全省在岗职工年平均工资为50589元，月平均工资4216元，今年7月至12月，海口依据此通知调整社保缴费基数。

7月至12月，海口市社会保险缴费基数均按从业人员实际工资总额核定，高于全省上年度在岗职工月平均工资（以下简称“全省上年度社平”）300%的，按全省上年度社平300%核定；低于全省上年度社平60%的，其中基本养老保险经社会保险经办机构核定，报同级社会保险行政部门备案后，可按实际工资总额征缴，但2015年度不得低于全省上年度社平45%，即 $4216 \times 45\% = 1897.2$ 元，基本医疗、工伤、生育和失业保险不得低于全省上年度社平60%，即 $4216 \times 60\% = 2529.6$ 元。

7月至12月，海口市灵活就业人员基本养老保险的月缴费基数在4216的60%至300%之间，即参保人员可以在2529.6至12648之间自愿选择缴费基数，缴费率为20%，缴费金额在505.92元到2529.6元之间；基本医疗的缴费基数为4216元，缴费率为6%，缴费金额为252.96元。同时参加基本养老保险和基本医疗保险的灵活就业人员，最低需要缴费758.88元。



澄迈“准新兵”体验军营生活

8月28日，澄迈县武装部组织243名初检合格的应征青年开展为期三天的役前教育训练，以评估应征青年的身体状况、入伍动机和思想。此次教育训练包括政治教育、体能训练和列队训练等，目的是让应征青年提前感受和体验部队的训练生活方式，为他们下一步奔赴各个部队服役打下一个较好的思想和身体基础。

通讯员 王家专 摄

海口清理南渡江“三无”船只

本报海口8月28日讯（记者李佳飞 实习生冯定辉 通讯员罗德法）记者近日从海口市召开的南渡江“三无”船只清理工作推进会上获悉，截至8月26日，海口已清理南渡江海口段“三无”船只61艘，占总数约50%，清理“三无”船只初步取得成效。

据介绍，海口自8月14日起，开始正式开展清理“三无”船只工作。据统计，南渡江海口段“三无”船只总计129

我省整治违章搭建彩钢板临时建筑

本报海口8月28日讯（记者张婷 通讯员钟坚）今天上午，省消防总队和省住建厅在海口联合组织召开彩钢板建筑专项整治现场会。来自省消防总队、省住建厅、各市县等相关部门负责人共近300人参加了此次试验现场会。

2014年以来，我省已陆续发生32起彩钢板活动板房火灾，起火建筑均在起火后短时间内因失去承载能力倒塌，虽未造成人员伤亡，却已敲响了警钟。

据了解，彩钢板由于具有质量轻、安装简便、环保高效的特点，广泛应用于大

省商务厅一副处长被逮捕

本报海口8月28日讯（记者金昌波）省检察院今天发布消息称，日前，海

南省人民检察院第一分院以涉嫌受贿犯罪对海南省商务厅市场体系建设处

副处长冯大德（正处级）决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

履行主体责任不力
儋州3单位党委（党组）被通报批评

本报海口8月28日讯（记者徐一豪 张樵星）因履行党风廉政建设主体责任不力，儋州市委日前对该市农委、海洋与渔业局、安监局党委（党组）进行全市通报批评。

据统计，2014年以来，该市农委、海洋渔业系统与安全生产监督管理局共有30人被查处。儋州市委认为，农业林业水务、海洋渔业、安全生产监督管理等领域存在易发多发案件问题，主要原因是

这些系统和单位的党委（党组）对党风廉政建设和反腐败工作的重要性和紧迫性认识不足，对本系统、本单位存在的不正之风和腐败现象重视不够，党风廉政建设责任制落实不到位。

工作失职
白沙两单位一把手被通报批评

本报海口8月28日讯（记者张樵星 通讯员张质珍）记者今天从海南廉政网获悉，白沙黎族自治县纪委日前发出通报，对工作失职的该县机要局、安监委办两单位一把手进行通报批评。

经查，在组织布置全国安全生产工作电视电话会议过程中，该县机要局局长赖海亮，该县安委办主任王继江、县安全生产监督管理局工作人员和该县政府办相关工作人员由于工作敷衍、没有及时与上

级沟通等原因，耽误了会议的召开。为严肃纪律，整顿会风，白沙县纪委常委会研究决定，给予赖海亮、王继江通报批评；由县安委办、县政府办对本单位相关工作人员作出处理后报县纪委。